

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegeci-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy óra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## A Cambrai melletti csata.

Az angolok páncélos gépkocsikkal támadnak.

### A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

#### Nyugati hadszíntér:

Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában a tüzérségi tevékenység a Honthouster erdő és Zandwerda között déltől kezdve élénk volt. Paschendelenél este nagy hevességre fokozódott. A Scarpe mindkét oldalán fokozott harci tevékenység. A Cambrai melletti esatamezőn reggeli szürkületkor erős tüzharc vezette be azokat a támadásokat, amelyeket az angolok újonnan harcbanvetett hadosztályokkal Bourlon, Fontaine és ezekkel szomszédos állásaink ellen intéztek. Támadás és ezek előtt előretörő páncélos gépkocsik Bourlontól nyugatra tüzünkben összeomlottak. Bourlon és Fontaine között az ellenség több hiába való roham után benyomult zónánkba. Bourlont és Fontainet átmenetileg elvesztettük. A házról-házra folyó ekkeseredett küzdelemben megritkult ellenséges katonai kötelékek szembe találták magukat gyalogságunk ellentámadásával, amely bravúrosan vezetett átkaroló támadással a falvakat fényes rohammal visszafoglalta.

Bourlon erdőben több mint kétszáz fogoly számos géppuska maradt kezünkön, az erős tűz a sötétség beálltával alább hagyott, helyi gyalogsági harcok belenyultak az éjszakába.

A német trónörökös hadserege: Thaburetól északnyugatra a franciák egy sikertelen vállalkozásuk alkalmával foglyokat hagytak árkaikban. A Maas keleti partján a tüzérségi tűz délelőtt fokozódott, déltől kezdve mérsékelt nyugtalanító tüzzé lanyhult el.

Albrecht württembergi herege hadserege: Nancytól északkeletre erős francia osztagok törtek előre vonalaink ellen, közel harcban visszavertük őket.

**Keleti és macedóniai harcfront:** Nincs ujság.

**Olasz harcfront:** Nincs jelenteni való.

Ladendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Az orosz csapatok rendszeres elvonulásra kaptak parancsot.

Felbomlik az éhező front.

Amsterdam, november 27.

A Daily News jelenti Pétervárról, hogy a helyzet az északi orosz fronton nyugtalanító. Az onnan érkező hírek szerint éhínség uralkodik. Egy héten át egyáltalában nem volt kenyér. Kétszerszűlt csak két-három napra való volt. A hadseregbiztosok elrendelték a csapatok rendszeres elvonulását, hogy elejét vegyék az általános menekülésnek, a melynek természetesen rendezettség nélkül járnának nyomában. — A dűnaburgi fronton a katonák szintén éheznek. Szinte semmi ennivalójuk nincs. Tartani lehet tőle, hogy a csapatok között zavargások törnek ki. A naponta szükséges száz vagon szállítmány helyett legfeljebb husz érkezik. A szállítási ügyében uralkodó zűrzavar a legutóbbi események következtében még fokozódott. A különböző helyekre rendelt csapatokat feltartóztatta az a körülmény, hogy a vasúti sínek fel voltak tépve, megakadályozandó a Pétervárra való előnyomulást. A csapatok ezért olyan helyeken rekedtek meg, ahol élelmiszerek nem kaphatók.

## Harc a Brenta-völgy kijárataiért.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Sajtóhadiszállásról jelentik: A Brenta-völgyben a 10 napos csata ma befejeződött. A Brenta szűkületben csapataink a San Marino erődítményt mindkét oldalán megkerülték. Döntő harcot várnak, mely a Brenta és a Monte Asolone között fog lejátékozni a Brenta-völgy áttöréséért.

## Behívták az olaszokat a veszélyesített területekről.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Lugano, nov. 28.

Az olasz hadvezetőség a nemzetvédelem érdekében elrendelte, hogy a felsőolaszországi tartományokból az 1858. és 1902. között született férfiakat katonai célokra igénybe vegyék.

## Nem támadnak az oroszok.

(Fővárosi tudósítónk jelenti.)

Rotterdam, nov. 28.

Pétervárról jelentik, hogy a kormány egy hadseregparancsban minden támadó tevékenységet tiltott. A hadseregparancsnokok parancsait a pétervári kormány megbízottjai revideálják.

## Wekerle a királynál.

Budapest, nov. 28.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök tegnap este háromnegyed kilenc órakor Bécsbe érkezett. A miniszterelnök utazásának kettős célja volt. Kihallgatáson jelent meg a király előtt, hogy belső politikai kérdésekről referáljon és előterjeszse előzetes szentesítés céljából a kormány választójogi javaslatát. Ezenkívül külső politikai vonatkozása is van utjának, amennyiben a közös minisztérium tagjaival és a mértékadó osztrák körökkel a delegációs ülészekkel összefüggő kérdésekről tanácskozik majd.

— A hadbavonult katonák szegénysorsu gyermekeinek téliruhával való ellátására újabb a következő adományok gyűltek a polgármesteri hivatalban: Leipzig: Ignác 30, özv. Bakó Ferenc 20, Nagy Mihály 20, Börsök Ferenc 20 koronát.

## Kormányrendelet a sertésforgalom országos szabályozásáról.

A hivatalos lap egyik legközelebbi száma közölni fogja a kormány legújabb rendeletét a sertésforgalom országos szabályozásáról. A szabályozás alapja az a megállapodás, amelyet, mint nemrég jelentettük, az érdekelt miniszteriumok és az osztrák kormány között a magyarországi, az ausztriai polgári szükséglet, valamint a hadsereg sertéshússal és zsírral való ellátása érdekében kötöttek.

A rendelet az ország egész sertésforgalmát egyetlen egy szervezetben fogja összpontosítani. Ez a szervezet az Országos Sertésforgalmi Iroda lesz, amelybe bele fogják olvasztani a hadügyminiszterium jelenleg működő sertésátvételi bizottságát (Serát), a Hadi Termény Zsír- és Szalonnaosztályát, azonkívül ki fogják nevezni az iroda vezetésébe az érdekeltég több tagját is. Ez a központi iroda fogja a sertésösszeírást elvégeztetni, a készletek bejelentését nyilvántartani, ez lesz jogosítva a közcélokra szükséges sertések átvételére, a kihizlalt sertések feldolgoztatására, a sertéstermek forgalomba hozására, egyszóval az egész sertésforgalom lebonyolítására. Sem a hadsereg, sem az osztrák kormány nem fog többé külön vásárolhatni, hanem az összes vásárlásokat ez az iroda fogja elvégezni és a kormány által megállapított arányban szétosztani. Az iroda a rendelet kiadása után nyomban megkezdí működését.

— Nem kobbazzák el a háztartások élelmiszerfeleslegét. Közöltük azt a hírt, hogy a közéletmezési miniszter elrendelte volna a háztartások felesleges élelmiszerkészletének elkobzását. Illetékes helyről értesülünk, hogy a valóság az, hogy a gabona-átvevő bizottságok kaptak utasítást arra, hogy az átvételi eljárást a nem termelők gabona-készletére is terjesszék ki. Ennek az intézkedésnek az az oka, hogy sokan vásárlási engedély alapján az engedélyezett mennyiségnél többet vásároltak, sokan pedig engedély nélkül vásároltak. Olyan utasítást, hogy a háztartások élelmiszerkészletét házról-házra járva kutassák ki és a feleslegeket vegyék el, egyáltalán nem adott a miniszter. A közönség megnyugtatóására még azt is közlik, hogy ilyen tervvel nem foglalkoznak illetékes helyen.

## Sertésvész van Makón.

Nem lehet sertést vidékre szállítani. — Beszüntették a sertéspiacot.

A sertéstartó közönséget továbbá a sertéskereskedéssel foglalkozókat nagy mértékben érdeklő rendelkezéseket léptetett életbe a makói rendőrhatalom. Ezeknek a rendelkezéseknek okául a városi magy. kir. állatorvosnak az a bejelentése szolgált, hogy Makón a sertésvész járványszerűen lépett fel.

Nem kell különösen hangsúlyoznunk azokat a veszélyeket, melyek a mai közlélmények tekintetében is nehéz viszonyok között Makó lakosságának igen fontos érdekeit fenyegetik.

A rendőrhatalom ezen bejelentés folytán a sertésvész miatt elrendelt forgalmi korlátozásokat az egész város bel- és külterületére kiterjeszti.

Ehhez képest sertéseknek a város területéről vidékre való elszállítását, illetőleg sertésekre vonatkozó marhalevelek kiadását — kivéve a helybeli adásvételt — megtiltja.

Ugyszintén a sertés vásártartást is megszünteti. Vészmentes udvarokból származó sertések szállítása az előirt előzetes állatorvosi vizsgálat és annak alapján kiadandó engedéllyel továbbra is szabad. Figyelmeztetik a sertést tartó gazdákat, hogy sertéseik között mutakozó megbetegedéseket azonnal jelentsék be a rendőrségen.

## Egy kis fiu borzalmas halála.

Elgázolta egy kocsi. A rendőrség nyomozza a lelketlen kocsist.

Ma délután borzalmas szerencsétlenség áldozata lett egy kis 7 éves fiúcska. Talán nem is nevezhető egyszerűen szerencsétlenségnek, mert hiszen bizonyos fokú szándékosságnak is része volt abban a halállal végződő elgázolásban, melynek ártatlan áldozata a kis Árgyelán Mihály lett.

Szüleinek Wesselényi-utca 41. számú házából a szolgabíróság felől a Breuer-háznak tartott a kis fiu 9 éves Sándor bátyjával. A görög katolikus iskolába igyekeztek, mert azt hallották, hogy ott cipőt fognak kiosztani. Mikor az uttesten át akartak haladni, a Vásárhelyi-utca felől az Uri-utca irányába gyors hajtással jött egy parasztkocsi. Amikor a kocsi ülő 20—24 év körüli, béres kinézésű legény észrevette a gyermeket, a lovak közé csapott. A kocsi elütötte a kis Árgyelán Mihályt. A kerék

a fején keresztülment és összezúzta.

A lelketlen kocsis visszazérett, látta, hogy a gyermeket elütötte. Gyors iramban elhajtott az Uri-utca felé. Utána Kusz Sámuel jött kocsin: eleinte azt hitték, hogy talán az ő kocsija okozta a szerencsétlenséget. Miután azonban megtudták, hogy Kusz Sámuel már a katasztrofális elgázolás után érkezett csak a szerencsétlenség színhelyére, a súlyosan sérült kis fiút feltették a kocsijára és bevitték a közkórházba.

A kis Árgyelán Mihály azonban utközben súlyos sebeibe belehalt. Kis holttestét a kórház hullaházába szállították, ahol fel fogják boncolni. Két kis testvérkét hagyott itt és egy lelkében összetört, szegény jó anyát. Az apja Przemyslben volt, róla azóta nem tudnak semmit. Árgyeláné hadisegélyéből tengődik, szűkös, szegényes viszonyok között.

A kocsist, azt a 20—24 év körüli bérest, aki egyedül ült a kocsin, melybe két ló volt fogva, egy pej és egy fekete, a rendőrség erőlyesen nyomozza.

## Dughagyma árdrágítók a makói rendőrség előtt.

A vevő is pórul járt.

*A hagymakereskedelmet korlátozó rendelkezéseknek és a hagymafélék megállapított maximális árának dacára ma is igen gyakoriak Makón az árdrágítási kihágások. Noha december elsejéig a dughagymának az ára kilogrammonként 2 koronában van megállapítva és csak december elsejével lép érvénybe az új, persze ez is csak 60 fillérrel nagyobb a réginél, de már most messze túlszárnyalja ezeket az árakat az a 6, sőt 7 koronás ár, melyet a mai piacon kértek el egyesek.*

*Ezeknek természetesen a rendőrség előtt kellett felelnök az indokolatlanul magas áráért. A mai napon két árdrágításban is hozott ítéletet a rendőrhatalom. Egyik esetben Varga Józsefét büntették meg 200 koronával, mert a dughagyma kilójáért 7 koronát kért el; sőt a piacra vitt 32 kg.-nyi készletét is elkobozták.*

*Elítélték még Bódi Etelt is, aki ugyancsak a dughagymát 6 koronájával adta el Fa Imre nagykikindai lakosnak. Elkobozták 92 kg.-nyi készletét és 100 korona pénzbüntetésre ítélték. A vevőt 600 korona pénzbüntetéssel sújtották, vagy nem fizetés esetén 1 hónapi elzárásra.*

## Nagy karácsonyi bazar.

Óriási érdeklődés mellett 5-én nyílik meg.

A Csanádmegyei magyar nők népegylete, amint az már széles körökben ismeretes, jótékony célokra nagy karácsonyi bazárt rendez december 5-ikétől 9-ikéig bezárólag a vármegyház termeiben. A nagy agilitással megindult mozgalom mind nagyobb és nagyobb arányúvá bontakozik ki.

Óriási választékban találjuk a szebbnél szebb ajándéktárgyakat. Beléptidij felnőtteknek 20 fillér, gyermekeknek 10 fillér. A karácsonyi vásár december 5-én délután 3 órakor nyílik meg.

A nagyszámban érkező adományok tegnapi számunkban megkezdett névsorát folytatjuk:

Adományokat küldöttek:

Ehrenfeld Bernátné 10 kiló cukor, 5 kiló dió, 500 darab képeslap, félkilogrammu szemes kávé, Madzsar Gusztávné 3 drb díszalbum, Dózsa Simonné kalács és dió, Iritz Miksáné 1 liter rum, 1 kg. vaj, libamáj pástétom, 5 deka tea, Bleier Zsigmondné likőr, dr. Hubert Mihályné két nyul elkészítése, 2 baba öltözet, Péntes Zoltánné 1 kg. mézes sütemény, félkilogrammu dió, dr. Galamb Sándorné teasütemény, dr. Tamásy Andrásné sütemény, Rákossy Gyuláné dió, Tarnay Janka tepertős pogácsa, Návay Sándorné sütemény, pogácsa, Tarnay Ivorné egy tál teasütemény, Pongrácz Sándorné fél kg. tea, libamáj, sütemény, Tarnay Ilona teasütemény, Jaczkó Emilné 1 dióstorta, piskóta és 50 drb pogácsa, Udvardy Endréné egy torta, Bund Henrikné teasütemény, Teltsch Adolfné 4 nyul elkészítése és sütemények, Beczverné teasütemény, Huszti Lajosné teasütemény és hideg sült, Kucses Imréné tésták, Lövinger Böske 1 játék, Nemes Ferencné 1 magyar baba, Bittó Gyula 2 drb sapka, Hegyi Józsefné 1 baba, Kapus Dezsőné 1 kiló szaloncukorka, Abendschein Boriska 1 pár váza, Weiszmann Malvin 2 drb tejes kanna, Wertzberger Fanny 1 váza, Szentmiklósi Ferencné 1 drb ezüst mellű, Engel Hugóné 2 drb kigyó karesatt, Török Lajos 5 tábla talpvédő, Elek Lajos 3 pár gyermekecipő, Singer Ignácné gyermekejáték, Berliner Manó 1 pár gyermekecipő, Kocsis Mihályné 4 váza, Beczkó Miksáné 1 pár bébé cipő, Lélek István cukorkák, Ablesz cigarettá tárcá töltve, Winkelhofer Lajos 1 torta, Kocsis Jánosné 1 pár cipő, Goldner 6 pár függő, Kun Ferencné 5 kgr. alma, Preizer Sámuelné 1 mellű, Bruder Jánosné 1 selyem zsebkendő, Jenei Székely örszi rózsza, Horvát Istvánné 1 liter tarhonya, Takács Bálintné 8 drb birsalma, Naicsa Pálné 2 tojás, Jakab Józsefné egy fertály zsir, Grób

Jánosné egy kiló dió, Gera Mihályné 2 kgr. burgonya, Gera Pálné 1 liter bab, Tóth Jánosné szalonna, Nagy Gy. Jánosné 1 kiló bab, N. N. szalonna, Gulácsiné 1 likőrkészlet, 6 liter tej, Klein Böske 2 drb mellű, N. N. egy drb szappan, Weinberger Selig egy eszéje aljjal, Klein testvérek 2 pár harisnya, Stegman Piri 2 birsalma, 10 dió, Katz Izidorné 1 üveg paradicsom, Nagy I. Istvánné 2 liter bab, fél liter mák, N. N. egyegyed kgr. szilva, Rubinstein 1.-né 5 drb tojás, Bráver Izsák 1 üveg paradicsom, Edelstein Jakabné 1 liter tarhonya, Fáber Erzsike 1 liter bab, Urbán Mártonné 5 drb tojás, Márton Ilonka 5 drb tojás és 2 liter bab, Gerzanitsné 2 liter bab, Klein Józsefné 1 üveg paradicsom, N. N. 1 és egyketted liter bab, N. N. 1 üveg paradicsom, Salamonné 1 üveg paradicsom, Weisenbergné 1 üveg paradicsom, Rubinstein Márton 1 seprő, Rubinstein Benjaminsné 1 üveg paradicsom, N. N. 2 drb pohár, Sándor Árminné 1 üveg meggy-likőr, 1 kgr. alma, Montag Simonné 1 üveg meggy-befőtt, Nagy Tamásné 1 liter tarhonya, 1 üveg paradicsom, Schwartz Árminné 1 liter bab, Paskesz Tóbiásné 2 liter bab, Schwartz Áronné 2 liter bab, N. N. 30 drb dió, Perlmutter Róza 1 üveg paradicsom, Ackermann főhadnagyné 10 deka kávé, N. N. 1 doboz cipőkenőcs, N. N. 1 kgr. sá, Weisz Mancika 1 üveg befőtt, Bugyi Kató fél kgr. zsir, Goresa Anna 2 drb játék, Diósszilágyi János 3 kg. alma, Diósszilágyi Böske fél kg. teasütemény, Leipnik Sánlorné 3 kg. alma, Seemann Józsefné teasütemény, özv. Iritz Sámuelné libamáj, Politzer Jenőné 100 darab mellű, Vészi Dezsőné 100 darab képeslap, Heesko Salamon 3 drb karácsonyfadisz, dr. Dózsa Simonné 2 kalács és dió, 2 liter tej, Szvobodáné fél kg. teasütemény, Naicsa Józsefné 1 drb szappan, Lövenstein Józsefné tejes kalács, Lövinger Miksa dió, Nagy Gy. Istvánné 3 deka tea, 4 drb citrom, Sándor Zsigmondné 50 drb sóskefű, Sz. Diósszilágyi Juliska fél kg. sütemény.

Mindezen adományokért fogadják a nemesszivű adakozók a Csanádvármegyei Magyar Nők Népegylete hálás köszönetét. Jótékony adományok minden délután 3 órától esti 8 óráig a megyeházán a főispáni lakásban vétetnek át, hol Justh Jánosné ömeltósága és a segédkező egyesületi tagok az átvetélt és az egyesület ügyeit intézik.

**Kiadó** a Söresarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége december elsejére. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

## NAPI HIREK

— **Justh Gyula emlékére emelendő szobor** javára ujabban a következő adományok gyűltek be a polgármesteri hivatalba: Mezőgazdasági részvénytársaság 50, Glück Samu 20, Krausz A. Herman 20, Nagy Ferenc 20 koronát.

— **Halálozás.** Csanád megye közéletében nevezetes szerepet vitt **Lonovics-családnak halottja van. Ma délután rövid szenvedés után, Teleki-utcai lakásán meghalt Lonovics Valéria. Alig pár napig fekiült tüdőgyulladásban, amely ma végzetes fordulatot vett. Halála a nagykiterjedésű családdal együtt sógorát, Vajda Jenő vármegyei főjegyzőt és családját borította gyászba. Temetése holnapután lesz a gyászházból.**

— **Katonai előléptetés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy **Ófelsége Weinberger Nándor 46. gy. ezredbeli hadnagyot főhadnaggyá léptette elő. Az új főhadnagy Weinberger Vilmos hagymakereskedő fia.**

— **Az üzletek öt órai zárása.** Fővárosi tudósítónk jelenti: Serényi Béla kereskedelmi miniszter előtt ma a budapesti kereskedők küldöttsége tisztelegett. Arra kérték, hogy a karácsonyi hetekre való tekintettel még ne léptesse életbe az üzletek öt órai zárásáról szóló rendeletet. A miniszter kijelentette, hogy a kormány újévig az üzletek mai záróján nem fog változtatni.

— **Felsőmagyarországi hóárverés.** A kassai katonai parancsnokság területén létesített loértékesítő helyeken az árverések november és december hónapokban a következő napokon lesznek megtartva: Kassán 2-án és 15-én, Miskolcon 8-án és 22-én, Losoncon 9-én és 23-án, Gyöngyösön 5-én és 19-én.

— **Ipartestületből.** A talpbőr elosztása alkalmával az elaggott iparosok alapjára felülfizettek: Barna György 10, Szabó Jánosné 20, H. Kovács Mihály 10 koronát, melyért köszönetét fejezi ki az elnökség.

— **Felmentettek figyelmébe.** A rendőrség ismételten felhívja a 18—52 éves polgári és katonai kötelezettség alatt álló egyéneket, hogy felmentésüket, vagy alkalmatlanságukat igazoló okmányokat nemcsak az utazásuk alkalmával, hanem állandóan vigyék magokkal, nehogy letartóztatásnak legyenek kitéve.

— **Elveszett tárgyak.** Álmosdi Sándorné Fűtő-utca 8. szám alatti lakos nő a VII—48. sz. segélyfizetési könyvecskéjét elveszítette. Rendőrségnek beszolgáltatandó. — 3 drb fekete és 2 fehér szürü birkát kellő igazolás után tulajdonosa átvehet a rendőrségen. — A zöldségpiacon hagyott egy drb rózsaszín és piros kötésű garaboly, melyben

cukorkönyv, keudő, üveg, hám volt. Beszolgáltatandó a rendőrségnek.

— **Elveszett egy festetlen talicska és egy fekete pénztárca** 62 korona pénzzel és 52 kgr. buzáról kiállított érleli igazolvánnyal. Megtaláló a rendőrséghez hozza be. — **Elveszett egy drb 8 hónapos ártány malac, egy drb 2 éves, kurta farkú szőke koca, egy drb veres-fehér üsző borju.** Megtaláló a városházához hajtsa be és a rendőrségnek jelentse.

— **Ötthagyta a gazdáját.** Márkus József nevű 13 éves fiú a gazdájától ismeretlen helyre költözött. Aki hollétéről tudomással bír, jelentse a rendőrségen, esetleg ott adja is át. A fiú hosszú fekete felső kabátot, fekete nadrágot és fekete cipőt viselt.

— **Gazdátlan holmikát árvereznek.** A rendőrkapitányi hivatalnál gazdátlanul kezelt különféle dolgok f. hó 30-án délelőtt 10 órakor a városházánál nyilvános árverésen el fognak adatni.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Kis István Gera Julianával, Nacsá Ferenc Putnoki Máriával, Karácsonyi János Dávid Etelkával, Gázsó György Bálint Annával.

## SZINHÁZ

**Ígjkor.** Három lap egy amerikai milliomosfiu naplójából. A főszerepben Jack Pickford nyújt olyan alakítást, mely örökre emlékezetünkbe vésődik. Filme kerül a makói Uránia mozgófényképszínházban nov. 29-én, csütörtökön d. n. fél 6 órakor és este fél 9 órakor. Egy kedves, könnyelmű, de melegen érző amerikai fiú naplójában lapozunk. Mint valami bűvös szóra nyílik meg előttünk lelki világa az óceán tulsó partján élő fiatalságnak, amelynek mások az örömei, mások a szenvedései, más a vágya, és az ambíciója, mint a miénk. Megnyílik előttünk az iskola kapuja, a kártyabarlangé, a mondaine mulatóé, látjuk az ezer esábitást, amely Amerika milliós városaiban egy gyerekemberre várakozik.

**Sehonnai kisasszony.** Vig történet 3 felvonásban. Nincs leleményesebb, mint a szerelem. Mintha ezt a tétőt akarná bebizonyítani ez a jókedvű film, amelyben a mulatságos helyzetek csakugy kergetik egymást. Az előkelő szülők arra akarják kényszeríteni fiukat, hogy milliomos amerikai lugát vegye el feleségül, a fiú azonban mást szeret. A szerelmesek furfangosan ki is eszelik, hogy a szülők szimpátiáját mint fordíthatják el az amerikai hugtól és mint kaphatják meg a szülői beleegyezést.

Jó házból való fiuk  
**lakatos tanoncnak felvétetnek.**

Cím a kiadóhivatalban.

## REGÉNY

### Egy világváros rejtelméi

— Keressék Pittsburg angol mérnököt . . . ez most az ő neve! mondá Zsuzsa.

Bordás rögtön csezengett és a belépő tisztviselőnek adta meg a szükséges utasításokat.

Zsuzsa belejött a leleplezésekre és folytatá:

— Ha már mi belejutottunk a csavába, jusson bele a többi is mind! Itt van mindjárt a tarnavölgyi vasutépítő-társaság! Ez nem más, mint az egykori bankóhamisító társaság, melynek Szappanos Illés volt a feje. Most Tenger Mihály köztük a fő — egykori gunyveve Góllát.

— Elég, elég! intett Bordás. Most már mindent tudok.

A villamos csengők valamennyi gombját, ami csak a szobájában volt megnyomta. Bohantak is minden oldalról tisztek, biztosok és közrendőrök.

— Fel gyorsan! kiáltá izgatottan. A tarnavölgyi vasutépítő-társaságot úgy amint van, mind el kell fogni! Az egy csaló banda! Siessetek, füstök, talán még nem késő! Zár alá kell helyezni az egész irodát és akik ott vannak, mind megkötözve ide hozni. A vasuti pályaházakat is mind meg kell szállítani, sürgönyözni kell mindenfelé, hogy meg ne szokhessenek.

Már néhány pere mulva két biztos vezetése alatt egy csapat detektív robogott bérkocsikon a „Tarnavölgyi vasutépítő-társaság” irodája elé. De már későn jöttek; a fészket üresen találták. Csak egy bamba szolga volt ott, aki azt mondta, hogy az igazgató ur ma kora reggel elutazott! Hogy hova? Azt nem tudta a jámbor.

Két rendőr visszamaradt az irodájában, a többiek siettek a vasuti indóházakhoz! A szélrózsa minden irányában működni kezdett a táviró, sebtiben megízelve mindenhova a személyleírást, ahogy azt emlékezetből tudták.

Miután pedig valószínű volt, hogy nem a főállomásokon szálltak fel, hanem valamely szomszédos állomáson; mindjárt a főváros környékén is megkezdtek a nyomozatot s a környékbeli esendőrállomásokat is értesítették.

A járőrök talpra állottak s kezdtek átkutatni kiki a maga kerületét. E közben történt, hogy az angyalföldi uton a munkába menő munkások egy embert találtak vérbefagyva. A szerencsétlennak felső ruhája hiányzott, ami arra mutatott, hogy rablógyilkosságnak esett áldozatul. Azonnal értesítették a külterki rendőrséget. Onnét betelefontáltak a központba és csakhamar kijött a rendőrség egyik kiküldötte, a rendőrorvos, a vizsgálóbíró, stb.

Az áldozat agyon volt szurva s a bizottság feltevése is az volt,

hogy rablógyilkossági esettel van dolguk. Az áldozat, alsó ruhája után ítélve, a munkásosztályhoz tartozott, személyazonossága azonban most még nem volt megállapítható. A látélet felvétele után beszállították a boncoló intézetbe.

(Folyt. köv.)

Van szerencsénk, a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **Makón, Lehel-utca 14. sz. a. gépjavitó műhelyt nyitottunk.**

Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat, u. m.: gépalakításokat, új mérlegek készítését és javítását, vízvezeték szerelését és az összes mezőgazdasági gépek javítását. Kérjük a tisztelt közönség becses pártfogását. Ugyanott fiuk tanoncul felvétetnek.

**Kiss és Széll.**

**ELADÓ** egy jó karban levő **gyermek vaságy.** Megtekinthető **Ráday-u. 49. szám alatt.**

### Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt úri közönséget, hogy

### cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, ugymin: orthopéd és francia lukszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

### Gránási Lajos,

úri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvétetik. Kereset 25 korona páronként.

**Egy-két jó fiú nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.**

Nyomdai géphez **BERAKÓ LÁNYOK** azonnal felvétetnek jó fizetéssel, a „Makói Független Ujság” nyomdájában. (Dégi-féle ház).

### Hirdessen

a Makói Független Ujságban.

Lapkihordók felvétetnek.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, nov. 29-én

Nov. 29-én	<h2>IFJUKOR.</h2> <p>Három lap egy amerikai milliomos fiu naplójából. Főszerepben: JACK PICKFORD.</p> <h3>Sehonnai kisasszony.</h3> <p>Vig történet 3 felvonásban.</p> <h3>Szinesképek Prágából.</h3>	Nov. 29-én

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

# hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



## Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).